

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корецкой Екатерины Александровны «Морфологические особенности зубочелюстной системы взрослых людей при разных степени и форме повышенной стираемости твердых тканей зубов в зависимости от пола и возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.1 – Анатомия человека

Диссертационная работа Е.А. Корецкой посвящена актуальной проблеме - выявлению морфологических особенностей зубочелюстной системы взрослых людей при разных степени и форме повышенной стираемости твердых тканей зубов в зависимости от пола и возраста. Эти данные имеют важное теоретическое и клиническое значение для дентальной имплантологии, эстетической и функциональной стоматологии, ортодонтии и судебной медицины. Учитывая рост распространенности стираемости твердых тканей зубов необходимо комплексное изучение данного процесса, что позволит более четко определить тенденции изменений зубочелюстного аппарата человека.

Научная новизна исследования определяется тем, что в ней получены новые данные о размерах зубов, ширине периодонтальной щели, плотности костной ткани альвеолярного отростка верхней челюсти и альвеолярной части нижней челюсти при разных степени и форме повышенной стираемости твердых тканей зубов. Очевидна практическая значимость работы. Автор рекомендует учитывать плотность костной ткани при выборе имплантатов по типу фиксации, ширину периодонтальной щели при выборе опорных зубов для ортопедических конструкций.

Диссертационная работа выполнена на значительном материале. Изучены морфометрические параметры зубочелюстной системы у 204 человек обоего пола первого и второго периодов зрелого возрастов. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных автором результатов, а проведенная адекватная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы хорошо аргументированы, логичны и закономерно вытекают из содержания работы. Замечаний по представленному автореферату диссертационного исследования не выявлено.

По теме диссертации опубликовано достаточное опубликовано 14 научных работ, 7 из которых в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ. Одна научная статья

опубликована в журнале, включенном в международную базу цитирования Scopus.

Диссертация Корецкой Екатерины Александровны «Морфологические особенности зубочелюстной системы взрослых людей при разных степени и форме повышенной стираемости твердых тканей зубов в зависимости от пола и возраста», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.1 - анатомия человека, является законченным научно-квалификационным исследованием, соответствует требованиям п. 9, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности – 3.3.1 - анатомия человека.

Заведующий кафедрой «Нормальная и топографическая анатомии с оперативной хирургией» ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова»,
д.м.н., профессор, специальность
3.3.1. - Анатомия человека



Эдгар Сабирович Кафаров

Служебный адрес и телефон:
364024, г. Грозный, ул. А. Шерипова, 32
E-mail: Edgar-kafaroff@yandex.ru
Тел: +7 (8712) 29-00-04

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных

«21» сентябрь 2021 г.

Личную подпись <i>Кафарова Э.С.</i>
Заверяю: Начальник Общего отдела <i>З.Х. Кадырова</i>